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глав сельских поселений, депутатов представительных органов власти сельских и районного органов власти, лиц, замещающих муниципальные должности в МР «Рутульский район»

В соответствии со статьей 2 Закона Республики Дагестан от 29 декабря 2017 г. № 109 «О порядке представления гражданами, претендующими на замещение муниципальной должности в Республике Дагестан, должности главы администрации муниципального образования Республики Дагестан по контракту, и лицами, замещающими указанные должности, сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера и осуществления проверки достоверности и полноты указанных сведений» (далее - Закон) сведения о доходах лицами, замещающими муниципальную должность, должность главы администрации по контракту, лицами, замещающими муниципальную должность депутата представительного органа сельского поселения на непостоянной основе представляются Главе Республики Дагестан по форме справки, утвержденной Указом Президента Российской Федерации от 23 июня 2014 года № 460 «Об утверждении формы справки о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера и внесении изменений в некоторые акты Президента Российской Федерации» ежегодно не позднее 30 апреля года, следующего за отчетным.
Заполнение формы справки осуществляется с использованием специального программного обеспечения «Справки БК», размещенного на официальном сайте Главы Республики Дагестан в информационно телекоммуникационной сети «Интернет».
Лицом, замещающим муниципальную должность, должность главы администрации по контракту эти сведения представляются на бумажном и электронном (на флэш-карте) носителях ежегодно не позднее 30 апреля года, следующего за отчетным, в кадровую службу администрации муниципального района, городского округа, которая представляет эти сведения не позднее 30 мая того же года в Управление Администрации Главы и Правительства Республики Дагестан по вопросам противодействия коррупции.
Лицом, замещающим муниципальную должность депутата представительного органа сельского поселения на непостоянной основе сведения представляются на бумажном и электронном (на флэш-карте) носителях ежегодно не позднее 30 апреля года, следующего за отчетным, в кадровую службу администрации муниципального района, городского округа, в случае совершения в течение отчетного периода сделок, предусмотренных частью 1 статьи 3 Федерального закона от 3 декабря 2012 года № 230-ФЗ «О контроле за соответствием расходов лиц, замещающих государственные должности, и иных лиц их доходам».
В случае, если в течение отчетного периода такие сделки не совершались, лица, замещающие муниципальную должность депутата представительного органа сельского поселения на непостоянной основе сообщают об этом Главе Республики Дагестан ежегодно не позднее 30 апреля года, следующего за отчетным, путем направления письменного уведомления по форме согласно приложению к Закону в двух экземплярах в кадровую службу администрации муниципального района, которая представляет один из экземпляров не позднее 30 мая года, следующего за отчетным, в Управление, а второй возвращает депутату, представившему такое уведомление, с отметкой о регистрации.
В соответствии с частью 6 статьи 2 Закона сведения о доходах, представленные лицами, замещающими муниципальные должности, должности главы администрации по контракту, лицами, замещающими муниципальную должность депутата представительного органа сельского поселения на непостоянной основе размещаются в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» на официальных сайтах органов местного самоуправления и (или) предоставляются для опубликования средствам массовой информации в порядке, определяемом муниципальными правовыми актами.
В связи с реализацией на территории Республики Дагестан комплекса ограничительных и иных мероприятий, направленных на обеспечение санитарно-эпидемиологического благополучия населения в связи с распространением новой коронавирусной инфекции (COVID-19) и в соответствии с Указом Главы Республики Дагестан от 29 апреля 2020 года № 35 «О представлении сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера за отчетный период с 1 января по 31 декабря 2019 г.» сведения о доходах представляются до 1 августа 2020 г. включительно.
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